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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         
∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 38ης/2016 Συνεδρίασης  
της Οικονοµικής Επιτροπής 

 
Αριθ. Απόφασης  711/2016  

    Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Ψήφιση πίστωσης ποσού 24.600,00 €, 
σε βάρος του Κ.Α. 30.6112.02 για την 
προµήθεια µε τίτλο: «Παροχή 
υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου» 
(CPV: 45500000-2) 

 
Χαλάνδρι και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα την 31η του µήνα Οκτωβρίου του έτους 
2016, ηµέρα της εβδοµάδας ∆ευτέρα και ώρα 09:30, συνήλθε σε Συνεδρίαση η Οικονοµική 
Επιτροπή, ύστερα από την υπ΄ αριθµ. 31700/27-10-2016 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σε καθέναν από τους Συµβούλους, σύµφωνα µε το άρθρο 75 του 
Ν.3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεµάτων Η.∆.  
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 9 µελών βρέθηκαν 
παρόντα 6. 

 
Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ - ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ) ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΜΕΛΗ: ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (σε αντικατάσταση του τακτικού µέλους κ. Γ. Καλοµοίρη), ΚΑΡΑΤΖΑ 
ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ 
  

Α Π O Ν T E Σ 
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ 
ΜΥΡΩΝ  
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Ουδείς. 
 
Αποχωρήσεις:  Ουδείς. 
 
Ο Πρόεδρος, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών, υπαλλήλου του ∆ήµου 
κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 5ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης είπε ότι: 
 
Μας υπεβλήθη η υπ΄ αρ. 31397/25-10-2016 εισήγηση του Τµήµατος Τεχνικών Συνεργείων & 
Αυτεπιστασίας της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, στην οποία αναφέρονται τα εξής: 
 

ΑΔΑ: ΩΤΜ4ΩΗΔ-ΒΑ1



 2

Η παρούσα µελέτη οποία αφορά στην Παροχή Υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου (ΑΜ 
103/2016) µε σκοπό την κάλυψη των αναγκών της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών για την 
αντιµετώπιση όλων σχεδόν των προβληµάτων που καθηµερινά ανακύπτουν σχετικά µε την 
οµαλή λειτουργία της πόλης και απαιτούν επέµβαση µε κατάλληλο Μηχάνηµα Έργου (από 
εδώ και στο εξής, «ΜΕ»).  
Το Τµήµα Τεχνικών Συνεργείων και Αυτεπιστασίας καλείται να αντιµετωπίσει άµεσα 
προβλήµατα που αφορούν σε εργασίες συντήρησης και επισκευής : 
-  σε κοινόχρηστους χώρους: πλατείες (παγκάκια, εµπόδια, διαβάσεις, κράσπεδα, 
πλακοστρώσεις, σήµανση, ύδρευση-άρδευση, χρωµατισµοί, συντήρηση όλων των µεταλλικών 
και ξύλινων κατασκευών), παιδικές χαρές (περιφράξεις, συντήρηση οργάνων όπου αυτό είναι 
δυνατό και επιτρέπεται, σήµανση, ύδρευση - άρδευση, χρωµατισµοί, συντήρηση όλων των 
µεταλλικών και ξύλινων κατασκευών), υπαίθριους αθλητικούς χώρους (κοινόχρηστους ή 
σχολείων), διαβάσεις και κυκλοφορία πεζών στο οδικό δίκτυο, ποδηλατοδρόµους,   

-    σε κτίρια: τόσο σε όλα τα δηµοτικά κτίρια, όσο και σε όλα πλέον  τα σχολικά 
συγκροτήµατα απαιτούνται οικοδοµικές εργασίες όπως επιχρίσµατα, χρωµατισµοί,  επισκευή 
δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης, επισκευή δαπέδων και απορροή επιφανειακών υδάτων 
τόσο σε κτίρια όσο και στους αύλειους χώρους τους. 
Στην πλειονότητα των περιπτώσεων η ανταπόκριση και η αντιµετώπιση είναι άµεση. Σε 
πολλές περιπτώσεις µάλιστα η αντιµετώπιση του προβλήµατος οφείλει να είναι µόνιµη.  
Όλες οι παραπάνω εργασίες πρέπει να εκτελεστούν από οκτώ (8) υπαλλήλους τεχνίτες, χωρίς 
καµία υποβοήθηση από Μηχανήµατα Έργου (ΜΕ). ∆εν υπάρχει στη ∆/νση Τ.Υ. Μηχάνηµα 
Έργου το οποίο θα συνδράµει στις εργασίες αυτές άµεσα και όπου χρειάζεται. Αυτό απαιτείται 
καθώς υπάρχουν περιπτώσεις στις οποίες η χρήση εργαλείων χειρός είναι αναποτελεσµατική. 
Ενδεικτικά, τέτοιες εργασίες µπορεί να είναι: η αποξήλωση κατεστραµµένων κρασπέδων, η 
διάνοιξη αυλάκων, η αποµάκρυνση µιας συµπαγούς κατασκευής, η αποµάκρυνση µπαζών από 
εργασίες, η διάνοιξη διόδου σε χτιστή περίφραξη, η µεταφορά των οικοδοµικών υλικών επί 
τόπου κάθε σηµείου εργασίας. Επίσης κάθε Μηχάνηµα Έργου (ΜΕ) απαιτείται να χειρίζεται 
από αδειούχο µε κατάλληλη άδεια χειριστή/οδηγό. Η ∆/νσή µας δεν διαθέτει τέτοιο 
υπάλληλο. Η µελέτη αυτή αποσκοπεί στην δυνατότητα να παρέχεται η Υπηρεσία αυτή από 
µισθωµένο ΜΕ µε τον χειριστή του, κάθε φορά υπό τις οδηγίες και για τις ανάγκες της 
Υπηρεσίας. 
 
∆εδοµένου ότι : 
• Η ∆/νση Τεχνικών Υπηρεσιών δεν διαθέτει κανένα ΜΕ, ούτε χειριστή ΜΕ 
• Η στελέχωση του ∆ήµου Χαλανδρίου σε χειριστές ΜΕ (σε άλλες ∆/νσεις πέραν της ∆/νσης 
ΤΥ) είναι ελάχιστη και καλύπτει µόνο ένα συγκεκριµένο τύπο ΜΕ και όχι όλους όσους 
προβλέπει η παρούσα µελέτη οι οποίοι απαιτούνται κατά καιρούς για την αντιµετώπιση των 
παραπάνω θεµάτων 
• ο ∆ήµος Χαλανδρίου διαθέτει µόνο ένα τύπο ΜΕ (φορτωτή τύπου JCB) για τις ανάγκες της 
∆/νσης Περιβάλλοντος  και όχι άλλα πιο εξειδικευµένα ΜΕ 
• Οι ανάγκες είναι καταφανείς και πιεστικές, σε όλη τη µεγάλη –από τις µεγαλύτερες- 
έκταση του ∆ήµου Χαλανδρίου 
• Η αποθήκη υλικών διαθέτει τα οποία χρησιµοποιούνται σε οικοδοµικές εργασίες και αυτά 
χρειάζεται να µεταφέρονται κάθε φορά επί τόπου του σηµείου εργασιών µε κατάλληλο 
µηχάνηµα 
• Αντίστοιχα τα προϊόντα εκσκαφών ή εργασιών (µπάζα) τα οποία πρέπει να απορριφθούν 
µετά το πέρας των εργασιών πρέπει οµοίως να µεταφερθούν από το σηµείο εργασίας µε 
κατάλληλο µηχάνηµα 
• Προκύπτουν προβλήµατα σε θέσεις και χρόνο κατά τα οποία µόνο ευκίνητα συνεργεία µε 
τη βοήθεια κατάλληλων µηχανηµάτων θα µπορούν να αντιµετωπίσουν (πχ σε έκτακτες 
καιρικές συνθήκες ή διαρροές κλπ) 
• Οι Ιδιωτικοί, στην πλειονότητα, Οργανισµοί Παροχής Υπηρεσιών Τηλεπικοινωνιών, 
Ύδρευσης και Παροχής Ηλεκτρισµού και Φυσικού Αερίου, εκτελούν εργασίες στα όρια του 
∆ήµου µας, χωρίς απαραίτητα να λαµβάνουν τις απαραίτητες άδειες τοµής από το ∆ήµο µας 
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και χωρίς να αποκαθιστούν έγκαιρα και έντεχνα τις τοµές που προκαλούν σε οδόστρωµα και 
πεζοδρόµια/πεζοδρόµους, µε αποτέλεσµα να  παρατηρούνται ατυχήµατα σε πεζούς και 
οχήµατα. Έτσι η Υπηρεσία καλείται να αντιµετωπίσει άµεσα τα προβλήµατα αυτά µε 
µηχανήµατα που δεν διαθέτει.  
Συµπεραίνεται ότι για την αντιµετώπιση όλων των παραπάνω περιπτώσεων για τις οποίες 
είναι αναγκαία η χρήση ΜΕ ώστε να ολοκληρωθούν οι εργασίες έγκαιρα και αποτελεσµατικά, 
προτείνεται η µίσθωση υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου (ΜΕ), µε τον αντίστοιχο 
χειριστή του (µε εργασία χειριστή). 
Οι εργασίες θα ακολουθούν τους κανόνες της Τέχνης και της Επιστήµης και θα εκτελούνται 
σύµφωνα µε τις ισχύουσες προδιαγραφές, τις οδηγίες και τις εντολές που θα δίνονται από την 
Υπηρεσία.  
Τα σηµεία επέµβασης θα δίνονται µε πρόγραµµα εργασιών στον Ανάδοχο από αρµόδιο Τµήµα 
της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Χαλανδρίου, το αργότερο το πρωί της ίδιας 
ηµέρας. 
Όλα τα παραπάνω θα πιστοποιούνται από την ∆/νουσα Υπηρεσία, η οποία είναι η ∆ιεύθυνση 
Τεχνικών Υπηρεσιών και αναλυτικά οι υποχρεώσεις του Αναδόχου περιγράφονται στη 
Συγγραφή Υποχρεώσεων της µελέτης. 
 
Έχοντας υπόψη:  
1. Το αρ. 118 του Ν. 4412/16 για θέµατα που αφορά απευθείας αναθέσεις, 
2. τις  διατάξεις του Ν.3463/06 ως ισχύουν σήµερα,  
3. τις διατάξεις του άρθρου 58 του Ν.3852/10 «Πρόγραµµα Καλλικράτης»   
4. τις διατάξεις του Ν.4013/11 (Φ.Ε.Κ. 204 Α/15-9-2011): Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης 
Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων 
και  
5. το Ν. 3861/2010 Φ.Ε.Κ. 112Α/13-7-2010: Ενίσχυση της διαφάνειας µε την υποχρεωτική 
ανάρτηση νόµων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων 
στο διαδίκτυο «Πρόγραµµα ∆ιαύγεια» και άλλες διατάξεις,  
η εργασία «Παροχή Υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου» δύναται να εκτελεσθεί µε τη διαδικασία 
της απ’ ευθείας ανάθεσης, εφόσον το συνολικό ποσόν δεν υπερβαίνει το αντίστοιχο όριο που 
προβλέπει η ισχύουσα νοµοθεσία για τις Προµήθειες (Ν. 4412/2016). Η δαπάνη θα βαρύνει 
τον  προϋπολογισµό του  ∆ήµου  οικον.  έτους  2016 και συγκεκριµένα τον Κ.Α. 30.6112.02 
όπου υπάρχει εγγεγραµµένη πίστωση ύψους 24.600,00€ (µε ΦΠΑ 24%).  
 
Για την αντιµετώπιση της δαπάνης, έχει συνταχθεί η προβλεπόµενη Πρόταση Ανάληψης 
Υποχρέωσης (Π.Α.Υ.) ύψους 24.600,00€, η οποία εγκρίθηκε από τη ∆/νση Οικονοµικών 
Υπηρεσιών και καταχωρήθηκε µε α/α 1250/20-9-2016 στο Μητρώο ∆εσµεύσεων του έτους 
2016, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Π.∆. 113/2010 και την εγκύκλιο 30/19664/20-4-2011 
περί εφαρµογής των διατάξεων του Π.∆. 113/10 στους ∆ήµους  και τα δηµοτικά ΝΠ∆∆, που 
εκδόθηκε από κοινού από το ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.∆. & το Υπ. Οικονοµικών. 
 
Σύµφωνα µε το αρ. 118 του Ν. 4412/16, ο ∆ήµαρχος µε σχετική του απόφαση εγκρίνει τη 
διενέργεια  απευθείας ανάθεσης, την έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών της Υπηρεσίας και 
ορίζει την Υπηρεσία και τον υπάλληλο ο οποίος θα αναλάβει την αξιολόγηση των προσφορών. 
 
Κατόπιν τούτου και έχοντας υπόψη: 
• την υπ΄απιθµ. 391/2016 απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου περί µη δυνατότητας 
υλοποίησης εργασίας µε ίδια µέσα 
• την υπ’ αρ. 103/2016 µελέτη της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών µε τίτλο «Παροχή 
Υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου» 
• τις δ/ξεις του  άρθρου  72  παρ.  δ  και παρ. ε του  Ν.  3852/2010 «Νέα  Αρχιτεκτονική 
της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης», όπου η 
Οικονοµική Επιτροπή αποφασίζει για τη διάθεση των πιστώσεων του προϋπολογισµού, 
ζητείται από την Οικονοµική Επιτροπή να λάβει απόφαση µε την οποία να: 
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Εγκρίνει πίστωση ποσού 24.600,00€ σε βάρος του Κ.Α. 30.6112.02 του προϋπολογισµού του 
έτους 2016 για την προµήθεια µε τίτλο: «Παροχή Υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου» (CPV : 
45500000-2). 
 
Η Οικονοµική Επιτροπή, µετά από διαλογική συζήτηση, έλαβε υπόψη τις διατάξεις του 
∆ηµοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν.3463/2006), τις διατάξεις του άρθρου 72 του 
Ν.3852/2010 (Πρόγραµµα Καλλικράτης) καθώς και τη σχετική εισήγηση της υπηρεσίας.  
 

Η Οικονοµική Επιτροπή Χαλανδρίου 
αποφασίζει οµόφωνα  

 
την έγκριση πίστωσης ποσού 24.600,00€ σε βάρος του Κ.Α. 30.6112.02 του προϋπολογισµού 
του έτους 2016 για την προµήθεια µε τίτλο: «Παροχή Υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου» (CPV 
: 45500000-2), προκειµένου να αντιµετωπιστούν άµεσα προβλήµατα που αφορούν σε 
εργασίες συντήρησης και επισκευής σε κοινόχρηστους χώρους και σε κτίρια, µε τη µίσθωση 
υπηρεσίας Μηχανηµάτων Έργου (ΜΕ), µε τον αντίστοιχο χειριστή του (µε εργασία χειριστή), 
ως ανωτέρω αναλυτικά αναφέρεται. 
 
Για την αντιµετώπιση της δαπάνης, έχει συνταχθεί η προβλεπόµενη Πρόταση Ανάληψης 
Υποχρέωσης (Π.Α.Υ.) ύψους 24.600,00€, η οποία εγκρίθηκε από τη ∆/νση Οικονοµικών 
Υπηρεσιών και καταχωρήθηκε µε α/α 1250/20-9-2016 στο Μητρώο ∆εσµεύσεων του έτους 
2016, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Π.∆. 113/2010 και την εγκύκλιο 30/19664/20-4-2011 
περί εφαρµογής των διατάξεων του Π.∆. 113/10 στους ∆ήµους  και τα δηµοτικά ΝΠ∆∆, που 
εκδόθηκε από κοινού από το ΥΠ.ΕΣ.Α.Η.∆. & το Υπ. Οικονοµικών. 
 
Τα σχετικά χρηµατικά εντάλµατα θα εκδοθούν επ’ ονόµατι των δικαιούχων προς είσπραξη.  
 
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 711/2016. 
 
Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 

 
        Χαλάνδρι, 31/10/2016 

                        Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

 

             ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ) ΡΟΥΣΣΟΣ 
              ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ 

           ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ 
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, 
ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ 
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